

кой може да бѣде спасенъ? а Исусъ рече това не е възможно отъ челоуѣка, но отъ бога сичкого е възможно,

### ТЪЛКОВАНІЕ.

Този юноша не дошелъ да испитва христа съ лѣкавство, но желалъ да сѣ научи какъ може да влѣзне въ царство небесное. И не зналъ христа какъ е богъ, но мислелъ да е челоуѣкъ учитель, за тѣй и христосъ мѣ рекалъ: защо ма дѣмашъ добръ? Бестественно никой не е добръ, тъкмо единъ богъ. А челоуѣците могатъ да бѣдатъ добри само споредъ божіятъ благодать. Този юноша като попиталъ христа какво да прави, за да получи царство небесное, христосъ го проводилъ тѣтакси на божіите заповѣди, едно да не рекатъ Евреите чи е противенъ, на закона, а друго да научи юношата, чи не може да бѣде съвершенъ само съ ветхія законъ, доде не изпълни и евангелскія. И като рекалъ юношата, чи сичките заповѣди изпълнилъ, тога христосъ мѣ казалъ: ты си ги изпълнилъ Іудейски, лицемѣрно само съ хората, а не съ дѣло (работѣ), но ако искашь да бѣдешъ съвершенъ исполни ги истинно. Този юноша былъ много богатъ, а около него имало толко сиромаси, ако вѣше обычалъ комшіите си като себе си както дѣма закона, щеше да имъ даде отъ своето иманіе, и нещеха да бѣдѣтъ отъ него по долини. Каквото правиме и нѣ сега, вѣрваме евангеліето, а какво ны заповѣдва не правиме: защото, кой сега отъ насъ обыча комшіа си съвершенно? Стрѣкамисѣ чи нѣма никой, или твърде рѣдко нѣкой: защото, нѣ не обываме комшіите си (сиромасыте), нити имъ помагаме въ нѣждатѣ имъ, но гледаме съ нѣкою лѣжа и хитрость да гравнеме отъ тѣхъ и онова, което имѣтъ, за да сѣ обогатиме съ тѣхъныя трудъ, а тѣ да станатъ голи и гладни. И пакъ сѣ хвалиме чи изпълнаваме божія законъ, като тогова юноша. Но тешко и горко намъ, защото щѣ бѣдеме осѣдени на вѣчно мѣченіе, и щѣ бѣдеме отдѣлени отъ христа, като днешныя юноша, на когото христосъ рече, да си раздаде сичкото имотство: защото го виде чи е златолюбецъ. Но богатый юноша: защото обываше много иманіето си и не искаше да сѣ раздѣли отъ него, за тѣй не даде на христа никакъвъ отвѣтъ, но отиде си кахаренъ. Тога христосъ като видѣ чи богатството мѣ по мило, отъ царство небесное, рече на апостолаты: по лесно е да премине ремижійско вѣже презъ иглены уши, нежели да влѣзне богатъ въ царство небесное. Христосъ не рече тѣй да укори богатые и иманіето, но да накажи оныя, които не знаатъ какъ да го икономискатъ: защото много богати спасиха дѣшыте си, като знааха какъ да си икономискатъ богатството, и много богати избѣвиха царство небесное,